Exercice 1 (Ecricome 2010)

1)) =1-(a+X+(Ra+1l)—a=1—-a—-2+2a+1-a=0doastracine de Q.

2) Donc on peut factoriser Q par x — 1. Il existés deels b, c, d tels que

Q) =(x=1)(bx+cx+d)=bR+cx+dx—b¥—cx—d=bx+(c—b)X+(d-c)x—d
b=1

b=1
. e - Cc—b=-(a+2) _
Par identification des coefficient§ 1y _ . _ o441 < {c— a-1

d=.a d=a

Donc Q(x) = (X — 1)(X+ (-1 — a)x + a)
1 est racine évidente, donc Q(x) = (x — 1)(x — H&)
Conclusion : sia=1, Q a une racine triple : 1
sdal, Qauneracine double : 1, et une racine simple

Exercice 21) On cherche P sous la forme P(x) Z #&bx + c.

Alors P(x + 1) =a(x + D+ b(x + I+ c=a(¥ +2x + 1) +b(x + 1) + ¢
—aX+(a+bx+a+b+c

Donc P(x + 1) —P(x) = &% (2a+ b)x +a+b+c— (& bx+c)=2ax+a+b

-1
o » 2a=1 472
Par identification des coefficients, P(x + 1) — PfX = { _Ae
a+b=0 b= 1
, -2
De plus P(1) =a+b +c donc P(1) =0c=0 Conclusion : P(x) %—%

n
2) La somme)_ (P(k + 1) — P(k)) est une somme télescopique :
k=1

S (P(k + 1) - P() =3, P(k + 1) -3 P(K
S(P@) + ..+ P() + P(n+ 1)) — (P(L) + P(2) + .PM) = P(n+ 1) — P(1) = P(n + 1)

De plusD kO {1,...,n}, P(k + 1) - P(k) = k dontin: (P(k +1) - P(k) :zn: K
k=1 k=1

+1 (n+1(n+1-1) n(n+1)

2 2 2

n
Donc ) k= P(n +1) n+1f n
k=1 2
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